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med Questback



Om undersøkelsen

• Formålet med undersøkelsen er å få innsikt i og evaluere Skolefrukt for vårsemesteret 2023. På sentrale spørsmål kan vi 
sammenlikne resultater med tidligere semestre for å følge utviklingen. 

• Populasjonen er alle grunnskoler i Norge som er påmeldt administrasjonssystemet skolefruktsys.no. og som hadde 
abonnement og fikk levert noe Skolefrukt/Fruktpause i løpet av våren 2023. 

• Målgruppen var skolefruktansvarlige ved skolene.  Skolefruktansvarlige er de som har hovedansvaret for praktiske 
forhold knyttet til frukt/grønt på skolen. Det kan være administrasjonsleder, rektor (spesielt på mindre skoler på under 
100 elever), lærer eller vaktmester. Unntak var skolene med gratisordning i Oslo som fikk en egen undersøkelse i 
samarbeid med Oslo kommune og Opplysningskontoret for frukt og grønt.

• Metode: Undersøkelsen ble gjennomført av Opplysningskontoret for frukt og grønt ved bruk av Questback, noe som 
også innebærer spørsmål/svar på internett. 

• Utvalg:
– Registrerte skolefruktansvarlige ved påmeldte skoler. Det ble levert e-post med spørreskjema til totalt 843 

skolefruktansvarlige.  Det var totalt 274 som svarte, dvs. en svarprosent på 33 %. Det er på noe lavere nivå 
sammenliknet med undersøkelser gjennomført tidligere år. 

– Av disse har 248 vært med på Skolefrukt-ordningen vårsemester 2023, og det er dette utvalget som har svart på 
spørsmålene i om Skolefrukt i undersøkelsen.

– Noen respondenter har valgt å ikke svare på noen spørsmål. Her vil utvalget da være de som har svart på 
spørsmålet.

• Gjennomføring: Undersøkelsen ble gjennomført i perioden 15.5 til 6.6 2023. Respondentene ble bedt om å svare ut fra 
sine erfaringer for vårsemesteret 2023. 

• Hovedansvarlig for gjennomføring og analyse: Tore Angelsen



Oppsummering/konklusjoner

• Tendensen med lavere oppslutning på skoler med foreldrebetaling fortsatte våren 2023. Koronapandemien 
forsterket denne utviklingen, og en av årsakene kan være at foresatte ble mer vant til å legge frukt/grønt i 
sekken/matpakka til elevene under pandemien.

• Selv om andelen som abonnerer har blitt lavere på barneskoler med foreldrebetaling er fornøydhet med 
ordningen relativt stabil gjennom alle årene med måling. Det samme gjelder oppfattelse av kvaliteten på frukten 
og leveransen som pålitelighet, riktig mengde etc.

• 6 av 10 kjenner til Fruktpause som er et Skolefrukt-konsept hvor foresatte/elever kan velge type frukt. Det er 
utviklet en app til bruk for skoleansatte med navnet Fruktpause, først utviklet med tanke på dette konseptet, 
men nå tilgjengelig for alle skoler. Omtrent halvparten av Fruktpause-skolene kjenner til appen, men fortsatt er 
det relativt få som bruker den. 

• Selv om kjennskapen til konseptet Fruktpause er relativt høy, tyder svarene i undersøkelsen på at kunnskapen 
om konseptet er lav.

• De som er Skolefrukt-ansvarlige ser flere fordeler med å ha ordningen på skolen. Skolefrukt gir påfyll av energi, 
er sunt, de elevene som ønsker kan få, det er billig og enkelt, samt at elevene liker det. 



• Oppslutning og grad av fornøydhet 
med skolefruktordningen



Det er en tendens til stadig flere skoler med oppslutning under 30 % på foreldrebetalte skoler og det er spesielt 
merkbart fra 2016 til 2023: fra 51 % til 75 %. * Antakelig har situasjonen med koronapandemien forsterket denne 
tendensen. En av årsakene kan være at foresatte ble mer vant til å legge frukt/grønt i sekken/matpakka til elevene 
under pandemien.

Spørsmål  skolefruktansvarlige på skoler med foreldrebetalt ordning (alle årene er for vårsemesteret):
Omtrent hvor mange av elevene på skolen får skolefrukt?

(I 2014 var spørsmålet formulert: Omtrent hvor mange av elevene på skolen abonnerer på Skolefrukt?)  
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Utvalg:  Antall som har svart står i parentes etter semesteret.
Undersøkelse gjennomført ved bruk av Questback.

* Signifikant øking på 1 % nivå fra 2016 til 2021. 
Merk: Utvalget er 328 både i 2016 og 2019.



85 % av skoler med gratis fruktordning til elevene er enten svært eller ganske fornøyd med 
Skolefrukt. Det er indikasjon på en høyere andel fornøyde våren 2023 sammenliknet med våren 
2022. * 
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Spørsmål  skolefruktansvarlige: Tenk på dine erfaringer med skolefruktordningen så langt for……..… (eksempel våren 2023). Hvor fornøyd er du totalt 
sett? 

Utvalg:  Skoler med gratis frukt/grønt ordning.
I parentes er utvalget som har svart på spørsmålet.
Undersøkelse gjennomført ved bruk av Questback.

%

* = 85 % vs. 70 %, 15 % forskjell. Krav for signifikant 
forskjell er 15,9 % på 5 % nivå, tosidig test.



På rene barneskoler (1-7 skoler), hvor foresatte betaler, er to av tre skoler ganske eller svært 
fornøyd med ordningen. Resultatet er relativt likt i årene fra 2019 til 2023. 
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Spørsmål  skolefruktansvarlige:  Tenk på dine erfaringer med skolefruktordningen så langt for våren ……... (eksempel våren 2022). Hvor fornøyd 
er du totalt sett? 

%

Utvalg:  Rene barneskoler (1-7 skoler) med foreldrebetalt ordning.
I parentes er utvalget som har svart på spørsmålet.
Undersøkelse gjennomført ved bruk av Questback.

På oppfølgingsspørsmål til de som er ganske eller svært 
misfornøyd er den viktigste årsak kvaliteten på frukten



• Oppfattelse av frukten og 
leverandørene



Kvaliteten på frukten er blitt oppfattet relativ lik siden 2018 med nesten 8 av 10 på 
enten svært eller ganske bra. 
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Spørsmål  skolefruktansvarlige:  Tenk fortsatt på dine erfaringer med skolefruktordningen så langt for ……… (eksempel våren 2021 ).  Hvordan oppfatter 
du følgende egenskaper ved ordningen? Svar på en skala der 1 er svært dårlig og 5 er svært bra ?

Kvaliteten på frukten når den har ankommet skolen:

%

Utvalg: Alle type skoler. Antall som har svart står i parentes etter semesteret.
Undersøkelse gjennomført ved bruk av Questback.



Våren 2023 er det indikasjon på flere som oppfatter kvaliteten svært bra på skoler med 
gratis enn de med foreldrebetalt.
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Spørsmål  skolefruktansvarlige:  Tenk fortsatt på dine erfaringer med skolefruktordningen så langt for ……… (eksempel våren 2018).  Hvordan oppfatter 
du følgende egenskaper ved ordningen? Svar på en skala der 1 er svært dårlig og 5 er svært bra ?

Kvaliteten på frukten når den har ankommet skolen:

%

Utvalg:  Antall som har svart står i parentes etter semesteret.
Undersøkelse gjennomført ved bruk av Questback. På grunn av ulik andel skoler med gratis Skolefrukt i disse årene er 
det her en  analyse på foreldrebetalte skoler og skoler med gratis frukt hver for seg.
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I 2023: Når det gjelder oppfattelse av variasjon er det 48 % som oppfatter den bra og 23 % 
som mener den er dårlig.
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Spørsmål skolefruktansvarlige:  Tenk fortsatt på dine erfaringer med skolefruktordningen så langt for ……… (eksempel våren 2018). Hvordan 
oppfatter du følgende egenskaper ved ordningen? Svar på en skala der 1 er svært dårlig og 5 er svært bra ?

Variasjon i type frukter som blir levert:

%

Utvalg:  Alle type skoler. Antall som har svart står i parentes etter 
semesteret.  Undersøkelse gjennomført ved bruk av Questback.



Omtrent 9 av 10 skoler er enten ganske eller svært fornøyd med leveringene av 
frukten fra leverandøren. Den høye andelen har vært stabil i alle årene det er målt.  
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følgende egenskaper ved ordningen? Svar på en skala der 1 er svært dårlig og 5 er svært bra ?

Leveringene av frukt fra leverandøren (pålitelighet, riktig mengde etc.):
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Utvalg:  Alle type skoler. Antall som har svart står i parentes etter 
semesteret.  Undersøkelse gjennomført ved bruk av Questback.



• Fruktpause og appen
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Spm: Kjenner du til konseptet "Fruktpause"?  
(utvalg 248)
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Spm til de som er Fruktpause skole i dag: Kjenner du til 
at Skolefrukt har lansert en app som heter Fruktpause?  
(utvalg 37)  

6 av 10 skoler kjenner til konseptet Fruktpause.
Halvparten av Fruktpause-skolene kjenner til appen Fruktpause.

Blant alle skolene i undersøkelsen som har svart på dette 
spørsmålet (247) er det 27 % som kjenner til appen Fruktpause 

Av de 19 skolene som har konseptet Fruktpause og som kjenner 
til appen er det 6 skoler som benytter den på skolen sin. 

Av skoler som benytter appen er det 3 hvor lærere får oversikt over 
elever som skal ha dagens frukt. Det er 7 skoler som benytter appen 
ved at de som plukker får oversikt over antall frukt til hver klasse. 



Du har svart at din skole ikke er en Fruktpause-skole. Hvis du vet, kan du skrive en kort tekst om hvorfor?
Det blir mer tidkrevende å fordele frukten til elevene. Vi er en ganske stor skole.

Det er rett og slett fordi at vi er en liten skule, kor blant anna 1. og 2.klasse har undervisningsfri på onsdagar. Det strevde "fruktpause" 
med å tilrettelegge for. Foreldra ønska frukt til elevane kvar dag, men tok du vekk ein frukt t.d banan, så mista du ein frukt. Du fekk 
ingen erstatningsfrukt. Dette blei det så mykje kaos ut av, og passa rett og slett ikkje for vår skule, så vi meldte oss av.
Det har ikke vært aktuelt her - det blir for mye å hode styr på
Det har ikke vært noe tema
Dette er en ungdomsskole, og frukten blir delt ut med melk til lunsj
Enklest som det er
Fordi frukten står fremme og elevene kan forsyne seg når de vil.
Hos oss er det ordenselevene som henter frukt, vi må ha det enklest mulig.
ikke hatt fokus på det..
Jeg har ikke vurdert det enda.
Jeg vet vi var det, men er ikke det dette året (tror jeg). Vi var i hvert fall ikke helt fornøyd med appen forrige året husker jeg.
Lærerne ønsker det ikke
Mer tid går til administrasjon
Rakk ikke å sette meg helt inn i det. Tenker å se på det til høsten.
Usikker på kvifor dette ikkje blir praktiseret
Vi har ikke satt oss inn i hva det er
Virker komplisert i forhold til slik vi organiserer det i dag.

Utvalgte svar fra undersøkelsen som omhandler svar på hvorfor skolen ikke er en 
Fruktpause skole

De fleste har ikke svart på spørsmålet om hvorfor skolen ikke er en
Fruktpause skole. Ser en dette i sammenheng med svarene på spørsmålet 
tyder det på at kunnskapen om konseptet totalt sett er relativt lav.



• Opplevde fordeler med Skolefrukt



Kan du beskrive kort hva du opplever som fordelen for skolen med å ha skolefrukt?
Det er fint at alle får tilbud om frukt på skolen som fint påfyll av energi i løpet av skoledagen.
Det er ikkje alle som et frukost, så største fordelen er at elevane får litt energi-påfyll på formiddagen før lunsjen.
Elevene får ekstra energi i løpet av skuledagen.
Elevene får ekstra påfyll av energi.
Elevene får sunn påfyll av energi. Vi serverer frukten oppskåret og på fag i første friminutt.

Elever som ikke spiser frokost får noe sunt og spise før skolematen. 
Frukt gir energi, og det kan trengs i skolehverdagen.
Fint for elevene som trenger ekstra påfyll av energi og noe sunt å spise.

Me kjøper inn skulefrukt sjølv, fordi me er ein så liten skule.
Fordelen me frukt i skuletida er at elevane får meir energi og uthaldenhet fram til lunsj.
Påfyll av energi
Ser at elevene koser seg rundt fruktbordet, og mange får ekstra energi av litt frukt
Skulen tilrettelegger for at barn kan få sunne energikjelder utover matpakkebhovet.

• Påfyll av energi

Kan du beskrive kort hva du opplever som fordelen for skolen med å ha skolefrukt?
At de elevene som har skolefrukt får et sunt tilskudd til maten de har med hjemmefra, og at frukten er 
billigere enn i butikk
Billig og enkelt for elevene.
Pris og slippe å styre med lokalt innkjøp. Frukten kommer til oss med godsbil og blir levert i gangen - enkelt.

• Billig og enkelt

Utvalgte svar fra undersøkelsen som omhandler ulike fordeler med Skolefrukt (i) 



• Elevene liker det
Kan du beskrive kort hva du opplever som fordelen for skolen med å ha skolefrukt?
Elevene setter pris på det.
Elevene synes det er stas.
Foreldre treng ikkje tenke på å sende med frukt. Ser at elevane likar ordninga.
Glade elever, får i seg riktig næring
Mange barn forteller at dette er den frukten de spiser i løpet av en dag.

Mange elever er glade for å få frukt på skolen. Spesielt kiwi og bananer. Stor fordel for de elevene som ikke har 
med mat på skolen.
Mange elever gleder seg til å spise frukt på skolen. Et supert tillegg til matpakka.
Mange fysisk aktive barn som er glad i frukt, og der foreldrene setter pris på tilbudet som skolen har.
Populært blant elevene.
Vi sikrer at elevane får frukt i løpet av skuledagen. Det er populært blant dei elevane som er påmeldt. Vi 
bruker fruktstunda til eit lite avbrekk i kvardagen, der elevane kan ete frukt og kose seg, gjerne som ei lærerik 
stund der vi prater om ulike tema.
Viktig å kunne tilby elevane eit fruktmåltid, sosialt.

Utvalgte svar fra undersøkelsen som omhandler ulike fordeler med Skolefrukt (ii) 

Kan du beskrive kort hva du opplever som fordelen for skolen med å ha skolefrukt?
At elevene får spist noe sunt i løpet av dagen
Barna får i seg frukt, som er veldig sunt
Det er bra fordi barna får i seg noe sunt.
Elevene får noe  sunt og det  kan også  fungere som et mellom måltid.
Elevene får påfyll av noe  sunt i løpet av dagen

Fordelen med å ha skolefrukt, er at det gir elevene et alternativ til å spise noe sunt og næringsrikt. En 
del elever spiser ofte ikke frokost. Da er det godt at vi kan tilby dem en frukt.
Frukt er sunt og alle elevene burde få det, men vi har kun foreldrebetaling
Sunt for elevene.
Sunt og godt tilbud til barna. Viktig med rett kosthold

• Skolefrukt er sunt 



• Elever kan få/har muligheten

Utvalgte svar fra undersøkelsen som omhandler ulike fordeler med Skolefrukt (iii) 

Kan du beskrive kort hva du opplever som fordelen for skolen med å ha skolefrukt?
Alle elevene får frukt og kan spise det som mellommåltid eller etter lunsj.
At alle elever får tilbud om frukt ila dagen
At alle elever som ønsker frukt har mulighet til å få.
At elevar kan få tilbod om  frukt i løpet av dagen
At elevene får tilbud om frukt hver dag.

At elever får variert matpakke med frukt og grønt. Ikke alle elevene spiser matpakken de får med hjemmefra, 
så da er det et godt alternativ.
At elever som ønsker frukt får det.
Barn som er med får i seg i alle fall en om dagen av frukt.
Bra at me har eit tilbud, men synd at ikkje fleire nytter seg av dette.
Bra tilbud til elever som ønsker frukt
De som vil ha kan bestille.
De som ønsker å betale for det, får tilgang på frukt
Fint å gi et tilbud, vi tilbyr jo melk.



• Andre fordeler

Utvalgte svar fra undersøkelsen som omhandler ulike fordeler med Skolefrukt (iv) 

Kan du beskrive kort hva du opplever som fordelen for skolen med å ha skolefrukt?
Det gir et tilskudd av vitaminer til barna. De får frukten oppkuttet og finner alltid noe de liker. Ordningen er svært 
populær.
Det sikrer at barn får litt frukt hver dag. Alle får tilbudet.
Elevane får ei fruktpause på formiddagen
Fint at elever får tilbud om skolefrukt, så de slipper å ha den med i sekken. Et fint og sunt tilleggsmåltid
Fordelen er at elevene blir mer opplagte av å spise frukt og så får de et lite avbrekk i hverdagen.
Fordelen er at elever får en fruktpause i slutten på skoledagen.
Fordelen er vel mest for foreldrene som slipper å tenke på å handle inn frukt hjemme til elevene.
Fordelen med skolefrukt er jo at elevene får muligheten til å få i seg forskjellige frukt/grønnsaker i uka.

Fordelen med å ha skolefrukt, er at det gir elevene et alternativ til å spise noe sunt og næringsrikt. En del elever spiser 
ofte ikke frokost. Da er det godt at vi kan tilby dem en frukt.
Foresatte har eit valg om å bestille frukt til sine barn. Og skulen har mulighet til å tilby frukt.
Jevn tilgang av næringsrik påfyll til elevene.
Kjempebra tiltak. Viktig for elevene.

Lettvint for dei foreldra som ikkje vil måtte passe på å sende med frukt til eigne born kvar dag. Grei ting å kunne tilby 
heimane.

Vil berømme damene på skolefrukt-telefonen som alltid er behjelpelige når man kjører seg fast i den digitale 
registreringen.

Å kunne tilby gratis frukt til elevene er et viktig tilskudd til deres kosthold. Vår skole har stor variasjon i elevgrunnlaget 
og for mange er dette svært viktig
Vi har det i SFO og dette fører til at alle SFO barn hos oss har tilbud om frukt og grønt hver dag



• Skolefruktsystemet og hva som kan 
øke oppslutningen



Spørsmål:  Kjenner du til bestillingssystemet for skolefrukt og hvordan du kan gjøre 
endringer i bestillingen? (skolefruktsys.no)? 

85 % av skolene med gratis frukt til elevene kjenner til skolefruktsys.no. og 
hvordan de kan endre bestillingene. 
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Utvalg: Skoler med gratis Skolefrukt. 53 
Undersøkelse gjennomført ved bruk av Questback.

Resultatet er likt som 
tilsvarende spørsmål i 
2022



Har du noen forslag til hva som skal til for å få med enda flere elever på Skolefruktordningen?

* Kanskje noen gratisdager tidlig på skoleåret? som en kickstart på en måte?
* Det var supert med muligheten for å gi bort noen abonnement i starten av forrige skoleår. Vi inviterte alle som ville til å være med i trekningen. 
Mange meldte seg på, og flere av de som ikke vant, meldte seg på sjøl i ettertid, siden de hadde snakka om dette hjemme og gjerne ville ha. Det ga 
også oss som skole mulighet til å gi fruktabonnement til familier som "trengte" dette, uten at det var synlig og offentlig.
* Noen har også etterspurt mulighet for å velge frukt, hvis de for eksempel ikke tåler sitrus eller bare vil ha banan og eple. Altså forutsigbarhet. Vet 
ikke om det er mulig. 
* Synes også utdeling kan bli litt udelikat. Er det bare 2-3 i en klasse, fungerer det ikke så godt med de store grønne boksene. Heller ikke så gøy 
med frukt oppi melkekassa. Kunne man hatt noen poser til fordeling i klassene for eksempel? Papirposer, eller gjenbruksposer?
Bedre valgmuligheter. Ikke låse frukt til spesielle dager.
Bedre variasjon av frukt.
Billigere og får velge kva dei liker
Billigere, eller gratis og mye større variasjon av hvilke typer frukt som leveres.

Da må den være billigere, men det er sikkert uaktuelt med dagens prisstigning. Eller så må staten inn og dekke mer eller aller helst alt, dersom de 
ønsker et sunnere kosthold.
Håper på flere når frukten i butikken har blitt så kostbar, så blir skolefruktordningen ett flott supliment
Jeg tror det handler om at det koster for mye. Endel barn liker bare få utvalgte frukter og vil ikke ha all frukten som de betaler for.

Kostnaden blir ganske stor for den enkelte foresatt som bestiller både skolemelk og skolefrukt. Og har man i tillegg flere barn på skolen - da blir det 
et stort utlegg. Redusert pris eller tilskuddsordning fra skole/Oslo Kommune ..... Ja takk!
Levering av frukt 2 ganger i uken. Da kan vi levere variert frisk frukt til elevene.

Nedlastbar info om skolefrukt som både kan deles via mail/Transponder eller skrives ut (som til f. eks nye foresatte som møter opp på 
foreldremøte). Hva med gratis frukt som kan bestilles til nye 1. trinnselever som besøker skolen på våren (som regel 3 dager i løpet av mai/juni). 
Kanskje også 2 uker med gratis frukt for 1. trinn (eller flere trinn) fra skolestart?
Noen få ganger så er frukten av litt dårligere kvalitet, men som oftest veldig bra.
Skolefrukt er gratis til alle elevene.
Større utvalg

Tror det måtte vært større variasjon i frukt, + at vi måtte hatt ressurser til å kutte/dele opp frukt for så å sette fram. Vi opplever veldig mye svinn/mye 
som kastes da - spesielt de yngste elevene - ikke spiser en hel appelsin eller et stort eple....

Utvalgte svar fra undersøkelsen som omhandler hva som skal til for å få med enda 
flere elever på Skolefruktordningen



• Resultater for leverandørene

Tabell: Svar fra skolefruktansvarlige på alle 
typer skoler, mai/juni 2023

Hvor fornøyd er 
du totalt sett?

 Kvaliteten på 
frukten når den 
har ankommet 

skolen

Leveringene av 
frukt fra 

leverandøren 
(pålitelighet, 

riktig mengde 
etc)

Variasjon i type 
frukter som blir 

levert
Hvor fornøyd er 
du totalt sett?

 Kvaliteten på 
frukten når den 
har ankommet 

skolen

Leveringene av 
frukt fra 

leverandøren 
(pålitelighet, 

riktig mengde 
etc)

Variasjon i type 
frukter som blir 

levert

Bama Vestfold 4,10 4,10 4,50 3,80 10 10 10 10

Bama Storkjøkken Agder 3,91 3,91 3,91 3,48 23 23 23 23

Ferske Fristelser A/S 3,88 3,86 4,45 3,43 43 43 42 42

Bama Storkjøkken Trondheim 3,83 4,00 4,70 3,00 23 23 23 23

Bama Ålesund 3,79 4,11 4,21 3,42 19 19 19 19

Bama Bergen 3,74 3,81 4,28 3,21 43 43 43 43

Bama Stavanger 3,68 4,12 4,28 3,60 25 25 25 25

Bama, Olav Aakre AS 3,60 3,50 4,00 3,20 10 10 10 10

Fruktringen, A. Nilsson & Co AS 3,60 3,50 3,80 3,00 10 10 10 10

Bama Hamar 3,52 4,00 4,05 3,32 23 22 21 22

Bama Bodø * 3,50 3,13 4,14 3,00 8 8 7 7

Bama Storkjøkken Oslo * 2,83 2,83 3,50 3,50 6 6 6 6

Total 3,74 3,86 4,24 3,34 243 242 239 240

* = OBS: under 10 skoler som har vurdert leverandør

Leverandør

Utvalg (antall skoler som har vurdert)Gjennomsnittscore (5 er best, 1 er dårligst)


